

„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

Alapítva: 1990-ben

Bogárd és Vidéke

2021. április 22. - XXXII. évf. 16. szám
16 oldal, 300 Ft

Aranykalászos szolgálatirányító . . .	2
Frontális karambol Abán	3
Kétszer fogták el egy nap	3
A polgárosodás bogárdi szinterei . . .	7
Az élhető környezet	8
Bravúros a pontszerzés	11
Csak a szombat volt sikeres	12

Főszerkesztő: Hargitai-Kiss Virág

A Dél-Mezőföld független hetilapja

www.bogardesvideke.hu

HARMINCASOK SÖRFORRADALMA



Írás a 4-6. oldalon.

KAMIKAZE GALAMBOK

A szürke tollas népség: a galambok furcsa extrém sporttal termelik az adrenalinát előszeretettel. Kivétel nélkül az utolsó utáni pillanatban szállnak föl a feléjük közeledő jármű előtt, komótosan húzva fölfelé zömök kis testüket sebesen verdeső szárnyaikkal. Bizonyos, hogy van valamiféle élettani haszna számukra eme átélt izgalomnak; húsup még zamatosabb lesz például egy rájuk leselkedő macska számára. De ez hagyján! A konkrét balesetveszély és a szívbjaj, amit késleltetett fölrebbenésükkel okoznak az autósoknak és bicikliseknek, nem hagyható szó nélkül. Városunk egyik korábbi polgármesterének magvas aranyköpéséből idézve a galambok vagy fekszenek, vagy repülnek. Én azonban olyat még nemigen láttam, hogy karambolt szenvedve kiterültek volna az aszfalton. Nem tudom, hogy csinálják, de mindig megússzák. Olybá tűnik, hogy a lassan szállsz, tovább élsz buddhista filozófiát gyakorlatba ültetve igazi túlélőművészek. Van mit tanulunk tőlük!

Hargitai-Kiss Virág



A rendőrség közelről 8.

Aranykalászos szolgálatirányító

HORVÁTH FERENC rendőr főtörzssászlós, a Sárbogárdi Rendőrkapitányság szolgálatirányító parancsnoka építésznek tanult Székesfehérváron a Jákyban, de a szakközépiskola elvégzését követően inkább a rendőri hivatást választotta, mert bevallása szerint mindig is erős volt az igazságérzete. Ahogy több kollégája, úgy ő is a csopaki rendészeti szakközépiskolában sajátította el a szakma alapjait.

– A Balaton közelségét nem nagyon tudtuk kihasználni, mert strandszezonban már gyakorlatra kellett mennünk – meséli az ott töltött időkről. – De szerencsés voltam, mert a Siófoki Rendőrkapitányságon töltöttem az első tanév utáni nyári gyakorlatot Kern Dániel kollégámmal együtt, akivel szobatársak és szakasztársak is voltunk. A balatonföldvári rendőrségre kerültünk, a balatonszárszói körzeti megbízott lett a mentorunk. A kapitányság épületében volt a szállásunk. Nagyon emlékezetes marad az a nyár, mert mindennel megismerkedhettünk, ami a közrendvédelmi, közlekedésrendészeti vonalon előfordulhat. A két hónap alatt sokat láttunk a valódi rendőri életből, és a mentorunk által megadott részfeladatokat végezhetünk.

A második tanévben havonta egy-két szolgálatnyi időt töltöttünk gyakorlattal, az iskolapadban pedig felkészítettek minket a szakma elméleti részéből, a jogszabályokból. Erős alapokat kaptunk. Az iskola befejezését követően 4-5 hónapig a Székesfehérvári Rendőrkapitányságon szolgáltam járőrként, majd a Sárbogárdi Rendőrkapitányságra kerültem.

– **Később továbbtanultál még?**

– Nem, mert a rendőri hivatással párhuzamosan belevetettem magam a mezőgazdaságba. Először édesapám családi gazdaságában segítettem, pár éve pedig a feleségem családi gazdaságában tevékenykedem szabad óráimban. Megszereztem a szükséges jogosítványokat, elvégeztem az aranykalászos gazda szaktanfolyamot és növényvédőszer-, méregraktár-kezelő képesítéssel is rendelkezem.

– **Mivel foglalkozik a családi gazdaságok?**

– Hagyományos növénytermesztéssel; kukorica, őszi búza, napraforgó, őszi árpa, őszi káposztarepce a fő növények, illetve egy hektáron dinnyetermesztés is folyik. Összesen 35 hektáron gazdálkodunk.

– **Külön szakma a mezőgazdaság, korán kelős. Nem is tudom, hogyan tudod összeegyeztetni a két munkát!**

– Amióta van két gyermekünk, azóta nincs gond a korán keléssel.

– **Amikor Sárbogárdra kerültél, milyen beosztásokban dolgoztál?**

– Négy évig járőrként dolgoztam, majd sárbogárdi körzeti megbízottként. Az utolsó kmb-s években kiegészítő ügyeletesként is dolgoztam körülbelül négy évig, aztán amikor 2013-ban megszűnt ez a beosztás és bevezették a 112-es központi segélyhívót, szolgálatirányító parancsnok lettem.

– **Mi a feladatod szolgálatirányítóként?**

– Egy órával előbb kezdek, mint a szolgálatba lépő állomány, hogy mire ők megérkeznek, fel tudja készülni a napi (műszaktól függően éjszakai, vagy nappali) történésekből, amikről a szolgálatot átadó szol-



gálatirányító ad tájékoztatást, beszámolva arról, hogy milyen egységek vannak szolgálatban éppen és milyen tevékenységet folytatnak. Vannak nyilvántartások, amiket ellenőriznem kell (például fegyverszoba, levett biológiai minták, technikai eszközök: rádió, alkoholszonda, okoseszközök). Miután mindent átvettem, a szolgálatot leadó közterületi kollégákat beszámoltatom, átveszem tőlük az eszközöket, a váltásnak pedig kiadom az eszközöket, és eligazítást tartok, hogy ki kivel és hol fog szolgálatot teljesíteni, milyen feladatok várnak rájuk előreláthatóan a bejelentéseken, küldéseken felül. Az adminisztrációs

tevékenységem elvégzése után én is ki megyek a közterületre és megnézem, hogyan végzik a kollégák a munkájukat, segítem őket a felmerülő kérdések megválaszolásában, megoldásában. Ugyanakkor összekötő kapocsként besegítek a tevékenységirányításban dolgozó megyei kollégáknak. Van egy folyamatosan frissülő elektronikus nyilvántartási rendszer, ahova föl van töltve minden fontos információ az egységekkel kapcsolatban, ami alapján a központi irányítás, illetve a megyei tevékenységirányítás helyszínre tudja küldeni a szolgálatban lévő rendőröket szükség esetén.



– A szolgálatirányításban mennyien dolgoztok?

– Jelenleg hatan vagyunk ebben a beosztásban, egymást váltva látjuk el a szolgálatot.

– Előfordul, hogy beesik valaki a rendőrségre a problémájával annak ellenére, hogy van a 107-es és 112-es segélyhívó?

– Igen, de ha esetleg nincs itt senki a kaptányságon, mert éppen közterületen vagyunk, akkor a bejárati kapu jobb oldalán található csengőt nyomva közvetlenül a megyei tevékenységirányítással tud kamerán és mikrofonon, hangszórón keresztül kommunikálni a bejelentő.

– Mi jelent számodra kikapcsolódást? Ha van egyáltalán szabad idő a rendőri és mezőgazdasági munka mellett.

– 8 éves korom óta versenyszerűen sportoltam. 15 éves koromig Sárszentmiklóson fociztam, a középiskolás évek alatt Székesfehérváron a rugbyklubnál edzettem 34 éves koromig.

– Akkortájt születtek a gyerekek, azért hagyta abba?

– Igen, és jött egy-két sérülés is. Nagyon hiányzik a rugby, de a mozgást nem hagytam abba, a barátokkal és kollégákkal összejárunk focizni, ami jó csapatépítő program. Otthon pedig van egy kis kuckóm, ahol erősíteni szoktam. De a mezőgazdasági munka is abszolút kikapcsol, hogy kint vagyok a szabadban egyedül.

Hargitai-Kiss Virág



A KATASZTRÓFAVÉDELEM HÍREI

Frontális karambol Abán



Összeütközött két személygépkocsi április 20-án délután a 63-as főút abai szakaszán. A sárbogárdi hivatásos tűzoltók áramtalanították és letolták az útról a járműveket, majd a szétszóródott törmeléklet lesöpörték a burkolatról. A mentők három embert kórházba szállítottak.

Fotó: sárbogárdi hivatásos tűzoltóság

Szabó-Bisztricz Anett tűzoltó százados, szóvivő

Bírsággal tartoztak

A rendőrök 2021. április 15-én délután Sárkeresztúron, a Damjanich utcában igazoltattak egy 22 éves helyi lakost, akiről megállapították, hogy a Sárbogárdi Rendőrkapitányság a férfi körözését rendelte el. Elfogását követően a járőrök a helyi lakost előállították a Sárkeresztúri Rendőrsre, majd a bírságösszeg befizetését követően szabadon bocsátották.

Ugyanaznap délután ellenőriztek a rendőrök Sárkeresztúron, a Nyárfa utcában egy Peugeot típusú személygépjárművet és az azt vezető 24 éves helyi lakost, akiről az intézkedés során kiderült, hogy őt a Sárbogárdi Rendőrkapitányság körözi, a korábban kiszabott szabálysértési pénzbírságok befizetésének elmulasztása miatt. A férfit az egyenruhások előállították, majd a bírságösszeg befizetését követően szabadon bocsátották.

A rendőrök 2021. április 18-án 22 óra 14 perckor Sárbogárdon, az Ady Endre úton ellenőriztek egy gyalogosan közlekedő 27 éves helyi lakost. Az igazoltatás során megállapítást nyert, hogy a férfi körözését a Sárbogárdi Rendőrkapitányság elrendelte, mivel a rá jogerősen kiszabott pénzbírságot nem fizette be. A férfit elfogták, a rendőrségre előállították, majd a bírság befizetését követően szabadon bocsátották.



Kétszer fogták el egy nap

Sárbogárdon, a Salamon utcában állítottak meg a járőrök egy autóst 2021. április 20-án 12 óra 30 perckor. Az intézkedés során az 57 éves sárbogárdi járművezetővel szemben alkalmazott alkoholszonda pozitív értéket jelzett. Miután a további légalkoholmérés is megerősítette a helyszínen kapott eredményt, a rendőrök a férfi ellen büntetőfeljelentést tettek, és elvették a vezetői engedélyét. A történetek ellenére a férfi az este folyamán újra volán mögé ült, és 19 óra 27 perckor a járőrök ismét megállították, ellenőrizték. Ezúttal a sofőr Sárbogárdon, a Csók István utcában közlekedett ittasan. A rendőrkapitányságra előállított helyi lakost a rendőrök bünyügyi őrizetbe vették.

Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság

HARMINCASOK SÖRFORRADALMA



Izzik a munka a tavaly megépült cecei sörfőzdében: javában folynak az utolsó simítások, a próbaüzem, készülnek az első, ígéretes főzetek. Ezek közül múlt csütörtöki látogatásomkor alkalmam nyílt megkóstolni az első kettőt: az üde, cseh ízvilágot idéző lagert és a New England-jellegű, gyümölcsös ipa (india pale ale) sört, melyek hamarosan mennek tesztelésre a cecei sörfőzdet létrehozó cégcsoport (Érd 2008 Kft. – benne az Alba Holding Kft.-vel és a Farm-Energy Logistic Kft.-vel –, Viva Palazzo Zrt., FineService Kft., Lefkovics György, Világ Borai Kft.) üzleteibe.

Az építkezést Óvári János ügyvezető vezényelte le (akivel tavaly júliusban készítettem interjút lapunk számára), tőle a stafétát **PAPP GÁBOR** ügyvezető vette át, akinek a feladata az üzem elindítása és működtetése – ő vezetett végig a sörfőzés digitalizált, energiahatékony, magas technológiájú rendszerben zajló fázisain.

Első lépésben a malátát leroppantják és meleg vízzel keverik össze, így kerül a főzőházban álló üstökbe, az úgynevezett meleg oldalra, ahol a malátából természetes módon kinyerik az értékes cukrokat és ízanyagokat. Az így kapott édes sörlevet leszűrik és a forralás során hozzáadják a komlót. Innen megy a főzet a hideg oldalra, az erjesztőtartályokba, ahol gyorsítóenzimek nélkül, természetes módon érlelik. A belső erjesztőtartályok mellett az épületen kívül még hét darab 12 ezer literes tartály áll rendelkezésre, mely egyedi Magyarországon. A kész sört szűretlenül, pasztörizálást követően töltik hordókba és dobozokba (ottjártamkor installálták éppen az olasz szakemberek ezt a részleget). A rendszer és a kiszerelés is biztosítja, hogy minél kevesebbet érintkezzen a folyékony kenyer a



levegővel, s ezáltal ne veszítsen a minőségéből. Nem mellékes, hogy a sörkészítéshez felhasználásra kerülő vizet szűrőberendezéssel tisztítják meg.

Hogy mi teszi különlegessé a cecei sörfőzdet a hazai piacon, arról a két sörfőzőmesterral beszélgettem, elsőként **TAMÁS APOR** üzemvezetővel.

Tamás Apor: – Fontos tényező a sörfőzőmesterek filozófiája, az alapanyag-választás és a sör előállításának minden egyes állomása. Emellett a sör szeretete alapvető, ez ösztönöz minket, hogy nagyon jó sört csináljunk.

– Mindketten fiatalok vagytok, a harmincas éveitekben jártok, mégis jelentős tapasztalattal rendelkeztek, van nevetek a szakmában. Te mióta dolgozol ezen a területen?

Tamás Apor: – 22-23 éves korom óta. Nem volt ilyen irányú végzettségem, de mindig is érdekelt a biológia, kémia. Egy sörfőzdében kezdtem dolgozni, ahol nagyon jó mestereim voltak, akik megismertettek a különféle sörök receptúráival, a technikai



tudnivalókkal. Emellett rengeteg szakirodalmat olvastam. Sok munkával jutottam el arra a szintre, ahol most vagyok.

– Dolgoztatok már együtt Zsolttal korábban?

Tamás Apor: – Ismertük egymást szakmai körökből. Az ő korábbi sörfőzőtársasága összeállított egy receptet egy gerilla sörfőzvényre, és ezt a receptet az előző munkahelyemen, Miskolcon főztük meg közösen.

– Pestről jártok ide dolgozni?

Tamás Apor: – Zsolt igen, én viszont Cecére költöztem.

– Hogyan történik a sör kóstolása? Hasonló a borkóstoláshoz?

Tamás Apor: – Vannak hasonló mozzanatok. Amikor megvan a mintánk, a fajta szerinti tartományokat szem előtt tartva szemrevételezzük a hab méretét, tartóssá-

gát, a sör átlátszóságát, az illatokat, aromákat, testességet, karbonizáltságot.

– Van-e a sörnek foka, mint a bornak?

Tamás Apor: – Igen, amikor főzzük és erjesztjük a sört, vizsgáljuk a cukorfokát. Abból tudunk alkoholt számolni, és az befolyásolja a testességét, hogy mennyire száraz, közepes, vagy édes.

– Ízesített söröket is fogtok majd készíteni?

Tamás Apor: – Megyes sört mindenképpen fogunk készíteni, de vannak egyéb ötleteink is.

– Melyik a kedvenc sörfajta?

Tamás Apor: – Hangulatfüggő, és vannak időszakok, hogy éppen mit szeretek jobban. Ha viszont választanom kellene, mit vinnék magammal egy lakatlan szigetre, akkor jó erős belga söröket választanék.



– Elképzelhető, hogy a világos sörök mellett a termékpalettákon előbb-utóbb barna vagy vörös sörök is szerepelnek majd?

Tamás Apor: – Egy alap termékpalettával fogunk első körben kijönni, és miután elindult az üzem, stabilan mennek az első termékek, akkor jönnek a kísérletezgetések.

– Láttam egy érdekes dokumentumfilmet arról, hogy nem mindegy, milyen pohárból isszuk a sört.

Tamás Apor: – Van benne igazság. Egy sör különböző poharából különböző érzetet ad. A tulipánpoharak jók bármilyen sörtípushoz.

KOSZTOLÁNYI-BAJI ZSOLT márkamenedzser – aki nemcsak nevében, hanem családi szálon keresztül is rokonságban áll a néhai híres magyar író-költővel – hét éve foglalkozik sörökkel.

Kosztolányi-Baji Zsolt: – Közgazdásznak tanultam és a szakdolgozatomat a kézműves sörökről írtam. Akkor csöppetment bele ebbe a világba. Mindenféle szerepben megfordultam már, voltam ügyvezető, üzemvezető is. Próbálok az emberek oldaláról megközelíteni a sört, hogy mik a legújabb trendek, receptek, ötletek.

– Mi vezetett a sörök világához, amiért elmerültél ennek tudományában?

Kosztolányi-Baji Zsolt: – Világéletemben nagyon szerettem a söröket. Édesapám mindig hagyta, hogy belenyaljak a sörhöz. A családommal sokat utaztam, úgyhogy mire megszületett a szakdolgozatom, addigra már megjártam Belgiumot, Csehországot, Prágát, ahol sok sörfajtát megkóstoltam. 2013-ra, mire elkezdődött a magyar kézműves sörök forradalma, már tapasztalt kóstoló voltam. Megláttam a lehetőséget ebben a piacon, ami akkor kezdett épülni, és elmentem két éves sörfőzőmesteri egyetemi képzésre.

– Hol tanítják a sörfőzés mesterségét?

Kosztolányi-Baji Zsolt: – A sör- és szeszipari tanszék kicsit hányattatott sorsú; most a gödöllői egyetemhez tartozik, régebben a Szent István Egyetem része volt, de amikor én odajártam, akkor éppen a Corvinusé.

– Hogyan tudtak téged Cecére csábítani?

Kosztolányi-Baji Zsolt: – A tulajdonosok csapata eléggé meggyőző, azonosulni tudtam a közös „cecei sör” víziójukkal, melynek célja, hogy a jó minőségű kézműves sörök elérhetővé váljanak a szélesebb fogyasztóközönség számára is. Azokat az alapanyagokat használjuk, amiket a legtöbb kézműves sörfőzde; hagyományos, adalékanyag-mentes technológiával főzzük a söröket. De abból adódóan, hogy az üzemünk jóval nagyobb, mint a legtöbb itthoni kézműves sörfőzde, sokkal hatékonyabban, olcsóbban tudjuk ugyanazt a minőséget piacra dobni.

– A cecei sörfőzde elhelyezkedése is kiváló, hiszen mondhatni az ország közepén van, közlekedési csomópontban, közel s távol nincsen más sörfőzde.

Milyenek találd az első főzeteket?

Folytatás a következő oldalon.



Kosztolányi-Baji Zsolt: – Aporral ketten összesen az elmúlt években 60-70 különböző receptet vittünk a magyar piacra. Elégedettek vagyunk az első cecei próbálkozásokkal, már csak finomhangolni szükséges a recepteket.

– **Neked mi a kedvenc söröd?**



Kosztolányi-Baji Zsolt: – Abszolút a hangulattól, a szituációtól és az évszakoktól függ. Télen nehezebb, testesebb, sötétebb sörök vannak a hűtőmben, és ahogy kúszik felfelé a hőmérő higanyszála, egyre inkább a világosabb, alacsonyabb alkoholtartalmú sörök veszik át a helyüket.

Hargitai-Kiss Virág

HÁZASSÁGKÖTÉS

A következő pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát Sárbogárdon 2021. április 16-án:

HORVÁTH HAJNALKA és SÁRDI ALFRÉD FERENC sárbogárdi lakosok.

A neveket az önkormányzat közlése alapján, a házaspár hozzájárulásával tettük közzé.

Gratulálunk! Sok boldogságot, bőséges gyermekáldást, a nehézségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztőség

HIRDETMÉNYEK

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a Sárbogárd Város Önkormányzata képviselő-testületének hatáskörében eljáró Sárbogárd város polgármestere 2021. március 22-én elfogadta:

– a 13/2021. (III. 23.) önkormányzati rendeletet az egyes szociális ellátásokról szóló 4/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelet módosításáról.

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a Sárbogárd Város Önkormányzat képviselő-testületének hatáskörében eljáró Sárbogárd város polgármestere 2021. április 6-án elfogadta:

– a 14/2021. (III. 30.) önkormányzati rendeletet a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési helyi közszolgáltatásról szóló 14/2018. (VIII. 23.) önkormányzati rendelet módosításáról.

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a Sárbogárd Város Önkormányzat képviselő-testületének hatáskörében eljáró Sárbogárd város polgármestere 2021. április 6-án elfogadta:

– 15/2021. (IV. 7.) önkormányzati rendeletet az egyes szociális ellátásokról szóló 4/2015. (II. 27.) önkormányzati rendelet módosításáról.

A rendeletek megtekinthetők ügyfélfogadási időben a Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal szervezési csoportjánál.

Dr. Venicz Anita jegyző

MUNKAALKALMASSÁGI, FOGLALKOZÁS- EGÉSZSÉGÜGYI VIZSGÁLAT ÉS SZOLGÁLTATÁS

Időpontkérés:

06 70 775 0079

Sárbogárd-Pusztagegres, Köztársaság tér 10.

DR. PRÁGER PÉTER

Ezúton értesítjük mindazokat,
akik tisztelték és szerették, hogy
SCHÖNBORN JÓZSEFNÉ
született
BÁNFALVI MÁRIA JÚLIA
BÚCSÚZTATÓJÁRA

2021. május 8-án, szombaton,
15 órakor kerül sor

a sárbogárdi Szent László
katolikus templomban.

Kérjük, egy szál virággal fejezzék ki kegyeletüket!

A gyászoló család



A polgárosodás bogárdi színterei

Míg az iskolák a gyermekek, a felnövekvő ifjúság kiművelésében játszottak jelentős szerepet, a település felnőtt lakossága egyesületeket hozott létre, amelyek a művelődési és társasági élet egyre nagyobb jelentőségű színterei lettek.

1880 előtt a polgári városi életnek még nyoma se volt. A társadalmi élet a nemesi udvarházakra szorítkozott, amelyből a köznép ki volt zárva. A nemesi kúriák a kiegyezés után egyre több alkalommal voltak híres bálók, nyári mulatságok helyszínei, melyekre idegen vármegyéből is érkeztek vendégek, birtokosok, hivatalbeli tekintélyes urak, akik a kor divatja szerinti magamutogató, színpompás, drága ruhákkal tették ezeket az „úri murikat” látványossá és emlékezetessé. Elsőként 1884. március 15-én Reisz Hermann elnök és Scheiber Mór jegyző irányításával alapították meg felvilágosult szellemiségű helyi nemesi birtokosok és a liberális gondolkodású intelligencia a nagyobb nyilvánosság számára is elérhető Kaszinót a Bogárd–Tinód közbirtokossága által létesített Korona szállóban. Ekkor nyert teret a helyi úri közönség körében a világias műveltség, s nyitottak társadalmi kapcsolati teret a hivatalnokréteg és gazdag helyi polgárok számára is. A kaszinóban a társas összejövetelek szervezése mellett a rendszeresen nyitva tartó helyiségben lehetett olvasni napilapokat, megvitatni a világ eseményeit. Itt gyülekeztek Madarász József függetlenségi képviselő hívei. Kezdeményezésükre készült el 1901-ben Madarász József bronzszobra, Stróbl Alajos alkotása, amit a községben föl is állítottak. Az egyesület a kezdeti lelkesedés után 1902-ben érdektelenség miatt szűnt meg.

A következő évtizedekben sorra hozták létre más helyi társadalmi csoportok, vallási közösségek a saját egyesületeiket. Helyi ügyvédek, törvénytudósok voltak az egyesületi élet fő szervezői, segítői. Közülük többen egy, vagy több egyesület létrehozásában is közreműködtek, például: Huszár Imre (1876–1902), Botka Antal (1854–?), Mészöly Lőrinc járási ügyész, majd megyei alügyész (1854–1861), Székely Hermann (1912–1917), Végh Lajos (1884–1912), Tiringner Lajos (1885–1917), Hirsch Gyula (1910–1944).

Mivel Sárbogárdon igen jelentős számú volt az iparosság, az első között ők hozták létre 1900-ban a város egyik legnagyobb hatású, a helyi iparosság mellett a társadalom számos rétegét egybekapcsoló egyesületét, a Sárbogárdi Iparos Olvasókört. A körnek társadalmi, vallási és nemzeti jellegű tevékenység nélkül, a társadalmi jogegyenlőség elve szerint tagja lehetett „minden tisztességes elem”. A kör célja a gazdasági, tudományos ismeretek gyarapítása, politikától mentes közművelődés, társasági élet megteremtése. Alapszabályukban hangsúlyozottan kikötötték, hogy az egyesületben mindenféle politikai vita tiltatik. Lapokat járattak, könyveket vásároltak. Később, a megszűnt Függetlenségi Olvasókör könyvtárának átvétele után a település legjelentősebb könyvtárát hozták létre a közel fél évszázados működésük alatt, amely 1920-ban már 400 kötettel rendelkezett. Dalárdájukat Katz Vilmos tanító vezényelte. A műkedvelő színjátszóknak a darabokat Salamon Aladár és felesége tanította be. Sokáig bérelt ingatlanokban működtek.



Heiland János és iparostársai a zászló előtt

Legtovább a főtéri Tatay (pártás) házban (1913–24-ig). 1927-ben vásároltak saját székházat a mai Túry Miklós utcában. Országos figyelmet kapott a járás iparosainak 1925. augusztus 20-án rendezett országos terménykiállítására. Ez alkalmából szentelték fel az Iparos Olvasókör zászlaját, melynek egyik oldalára Sárbogárd város címerét, másik oldalára az „Isten áldja a tisztas ipart” közönytést hímezték. A zászló rúdjaiba minden iparos a saját nevét viselő díszszöveget ütötte be. Ezt a zászlót a kör utolsó jegyzője, id. Heiland János őrizte meg az utókor számára, azt ma a polgármesteri hivatal nagytermében elhelyezett vitrinben őrzik. Jelentős szerepe volt az olvasókörnek a szakmai képzésben. Számátalan közhasznú tanfolyam (bőrkikészítő-, hímző-, varrótanfolyamok) indításával segítették a megélhetést is adó szakismeretek elsajátítását. Az Iparos Olvasókör nagytermében nagy sikerű színi előadások, iparos táncmulatságok voltak. A háború idejében a hadsereg vette igénybe az olvasókör nagytermét, oda bevonuló katonákat szállásoltak el. A háború után újra megindult az élet az olvasókörben, újra voltak színi előadások, működött az iparos vendéglő is, de nem sokáig. 1948-ban a kommunista hatalom minden egyesületet egy tollvonással megszüntetett. Az olvasókör két év híján 50 évig működött. Utolsó elnöke Györi Mihály asztalosmester volt. Asztalosüzeme a mai Radnóti utca sarkán állt. Házát az utca megnyitáskor lebontották, a volt üzem helyén ma munkaruházati és szőnyegüzlet működik. Az Iparos Olvasókör történetét Szőnyegi Hajnalka dolgozta fel „A sárbogárdi Iparos Olvasókör története 1924–37-ig” című helytörténeti kötetben, amely a Bogárd és Vidéke kiadó gondozásában jelent meg 2006-ban. Az olvasókör jegyzőkönyvét Kutassy József őrizte meg az utókorak.

A századforduló után gombamód szaporodtak az egyesületek, körök. 1902-ben már 14 társadalmi egyesület működött Sárbogárdon: Tinódy Sebestyén Kör, Takarékpénztár, Egyesült Csizmadia és Cipész Társulat, Kaszinó, Iparos Olvasókör, Izraelita Jótékony Nőegylet, Ifjúsági Olvasókör, Római Katolikus Dalkör, Sportegylet, Izraelita Krajcár Egylet, Vörös Kereszt, Társas Kör, Keresztény Jótékony Egylet, Chevra Kadisha Szent Egylet. Az egyesületek nagy nevelőerőt jelentettek a polgárosodásban, számuk és befolyásuk a helyi társadalomra az 1930-as évekig tovább nőtt.

Folytatom.

Hargitai Lajos

Helyesbítés

Az előző számban a sárbogárdi elemi iskolákról írtam. A sárszentmiklósi evangélikus iskolával kapcsolatban egy dátumot pontosítottam. Sárszentmiklósról 1745 és 1762 között települtek szlovákok, horvátok, német evangélikus családok. A Zichy-birtokot bérlő Frenkel Kornél az iskolát az 1745-ös betelepülést követően hozta létre, amit a katolikus plébánia 1769-es megalapításakor szüntettek meg, s a Türelmi Rendelet megjelenése után, 1791-ben indulhatott újra.



Iparoskör, hímzőtanfolyam, 1934

Harmónia 29.

Önsegítő eszközeink – Az élhető környezet

„Boldogok, akik észreveszik egy diófában a bölcsőt, az asztalt és a koporsót, és mindháromban a diófát, mert nemcsak néznek, hanem látnak is.” (Dr. Gyökössy Endre)

Április 22-e a Föld napja. 1970. április 22-én Denis Hayes amerikai egyetemi hallgató mozgalmat indított el a Föld védelmében. Azóta a diákból az alternatív energiaforrások szakértője lett. A Föld napja célja a világ figyelmének felhívása a környezetvédelem fontosságára.

A környezetvédelem sokszor ütközik a hatalom érdekeivel, a pénz uralta világgal. A profit érdeke mindenképp felett áll, és nem számít az emberi élet, sem a természet, sem közös életterünk, a Föld.

A környezetvédelem fontosságára már az óvodában felhívják a kicsik figyelmét az óvónők. Vannak Zöld óvodák, amelyek nevelési programja erre épül. Az ovisok nagyon fogékonyak. Sokszor többet tudnak erről a témáról, mint a felnőttek. Ha beszélgetünk velük, öröm hallgatni őket. A szelektív hulladékgyűjtéstől elkezdve az újra hasznosításon át az energiatakarékosságig szinte minden témakörben tájékozott egy 6-7 éves gyermek. Ma az online világban se szeri, se száma az oktatófilmeknek. Hallanak meséket, tanulnak verseket, amelyek a Földünkről, a környezetvédelemről szólnak. A gyerekek okosak. Tájékozottabbak, mint a régiek, de a mai fiatal szülők generációja is a környezetvédelem, a természet szeretetének az oktatásában nőtt fel. Akkor mégis mi a baj? Miért nem látszik meg a környezetünk állapotán a sok gyermekkori tanulás, magyarázat, ismeret, játékos gyakorlás, tapasztalatszerzés? Miért nem lesz a figyelő, okos gyermekből tudatos ember? Miért járunk bokáig a szemétkorba? Miért kell végignézniük, hogyan pusztul el a világunk, a közvetlen környe-



zetünk? Hol vannak az intelligens, az életterükre vigyázó, szépet teremtő emberek? A gyerekeket oktatjuk, állandóan a fejüket tömjük ismeretekkel, ahelyett, hogy együtt élnénk velük egy szép környezetben, ahol tisztaság van, ahol vigyáznak a meglévő természeti értékekre, ahol szeretik és óvják a fákat, ahol virágos parkokban játszhatnak.

Sokszor megyek ki a várost körülölelő határ erdős, szántóföldi részeire. Összeszorul a szívem, amikor azt látom, hogy egyre több fát vágnak ki azért, hogy nagyobb le-

gyen a termőterület. Én nem értek a nagyüzemi gazdálkodáshoz. De azt tudom, hogy az erdőirtás, az indokolatlan fakivágás hozzájárul a Föld elsivatagosodásához, a szárazsághoz. Az, aki pénze gyarapítása céljából még a földutat is beszántaná, hogy öt sor kukoricával több teremjen neki, vajon tudja ezt? Mi ez a bolygó területéhez és az őserdők kiirtásához képest? – kérdezhetnénk. Sok kicsi sokra megy. Igaz ez a rombolásra is.

Nem elég kampányszerűen felháborodni a globális problémákon a Föld napján. Vajon mi mit teszünk a saját környezetünkben? Hogyan bánunk a természettel, hogyan műveljük meg földjeinket? Mindenki azt tehet, amit akar? Ha valaki birtokol valamit, azért felelősséget is kellene vállalnia, hogy ne csak neki, hanem a környezetének és a közösségnek is jó legyen. Vannak környezetkímélő, a természettel harmonizáló módszerek. Akármerre indultam el a határba, mindenhol kihordott szemétkorba, úton-útfélen eldobált flakonokat, zacskókat, papírsebkenőket láttam.

Még gyerekkoromból emlékszem, milyen volt a határ régen. A gazdák megbecsülték az erdős részeket, fasorokat. Sokan éltek kinti tanyákon, vigyáztak a környezetükre, sok gyümölcsfát ültettek. Ezek közül még ma is találunk egyet-egyét az erdős-bozotos területeken. A dűlőutak járhatóak voltak, és ezeken át lehetett menni egyik településről a másikra. Rendben tartották az árkokat, átereszeket és nem volt szemétkorba a határban.



Versek a Föld napjára

A Föld napja csak egy nap az évben. A többi napon is gondolunk a Földre? Nemcsak a határt használja az ember szemétkerakónak, hanem a közvetlen környezetét is. A városban közlekedve lehangoló látvány az eldobált szemét az Ifjúsági parkban, a lakótelepeken, az utcán. Még a polgármesteri hivatal épülete mögött is ott virított a fűben egy halom szemét. A hivatal és a művelődési ház épületének hátsó része nagyon elhanyagolt, gondozatlan. Kifelé megújult, szép arcát mutatja mindkét ház, de hátulja már nem olyan tetszetős. Vasárnap, amikor arra jártam, két anyuka sétált arra több gyermekkel. Ezek a gyermekek azt látják, hogy szemetes, gondozatlan a környezet, ahol élnek.

Először a saját házuk táján kell sepregetnünk, és feltenni a kérdést: Én mit teszek azért, hogy szebb helyen éljek? Milyen példát mutatok gyermekeimnek? Milyen világot hagyok rájuk? Lesz-e, aki vigyázza, óvja a környezetet?

A közterületek gondozása az önkormányzatok feladata. Ennek megoldása és ellátása a mai időkben nem egyszerű és nem elsőrendű feladat. De mégis, jobban oda kellene figyelniük közösen a környezetünkre! Ne szemetelj! Ez a legalapvetőbb magatartás.

Reménykedünk benne, hogy a városközpont átalakítása során élhetőbb környezet születik majd a Hősök terén. Hallottam egy nagyon emberi és szívmelengető példát: egy kistelepeülésen lévő templomban, amikor a hívők közül valaki meghal, akkor a padosorba, ahol ülni szokott, egy szál virágot tesznek, így emlékeznek az elhunytára. Mennyivel szebb és élhetőbb világot hagyunk magunk után, ha szeretteink, hőseink emlékére fát és virágot ültetünk! Emlékük a természet és az anyaföld által élhetne tovább. A föld így segíthetne eltávozottak és ittmaradtaknak egyaránt!

Horváth Katalin

Szép Ernő: Virágok

Nincs nekem kedvenc virágom,
melyik szebb, nem prédikálom.
Mind szeretem, mind csudálom,
tavasszal mind alig várom.

És szeretem én a fákat
amennyit csak szemem láthat.
Szeretem, ó, a fanépet,
a fák is olyan szépek, szépek.
Nem mások ők, nézz csak rájuk:
évig éró zöld virágok.



Jókai Mór: Ültess fát!

Ültess fát!
Hogyha mást nem,
lombot ad.
Árnyékában megpihenhetsz,
gondot ő visel rád.

Jó tavasszal nyit virágot,
messze érzed illatát.
Kis madárka száll reája,
ingyen hallgathatod szavát.
Ültess fát!

Az erdő fohásza

(Fekete István fordítása)

Vándor, ki elhaladsz mellettem, ne emelj
rám kezét!

Én vagyok tűzhelyed melege hideg, téli éjszakákon,

én vagyok tornácod barátságos fedele,
amelynek árnyékába

menekülsz a tűző nap elől, és gyümölcsöm oltja szomjúságodat.

Én vagyok a gerenda, amely házadat tartja, én vagyok asztalod lapja,

én vagyok az ágy, amelyben fekszel, a deszka, amelyből csónakodat építed.

Én vagyok házad ajtaja, bölcsőd fája, koporsód fedele.

Vándor, ki elmegy mellettem, hallgasd meg a kérésemet:

– Ne bánts!



Fotók: Cseri Csilla

**63-AS FŐÚT ÁPRILIS 16-ÁN DÉLUTÁN,
SÁRBOGÁRD FELÉ KÖZLEKEDVE...**



Tűzoltók gyerekszemmel

Alkotoi pályázatot hirdetett óvodásoknak, általános és középiskolás diákoknak az Országos Tűzmelegelőzési Bizottság. A téma ezúttal a tűzmelegelőzés és a tűzoltóhivatás bemutatása.

Az óvodásoktól szabadkézi rajzokat, vagy kézműves alkotásokat várnak, és arra kérik őket, mutassák be a tűzoltókat, vagy a tűzesetek megelőzése kapcsán készítsék el pályamunkájukat. Az iskolások három korcsoportban pályázhatnak. Hattól tíz, tizenegyől tizenhárom, és tizenötől tizennyolc éves korig szabadkézi rajzot, egyéb kézműves alkotást küldhetnek be, de írhatnak verset, vagy mesét is, esetleg számítógépes programot is készíthetnek.

A pályaműveket **április 30-áig** lehet benyújtani postán, vagy e-mailen, illetve előzetes egyeztetés után személyesen a megyei katasztrófavédelmi igazgatósághoz a korcsoport és kategória megjelölésével.

Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság

Postacím: 8050 Székesfehérvár, Pf. 947.

E-mail: fejér.titkarsag@katved.gov.hu

Személyesen (telefonos egyeztetést követően): Székesfehérvár, Szent Flórián krt. 2.

Az országos pályázat fővédnöke dr. Góra Zoltán tűzoltó vezérőrnagy, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatója, az Országos Tűzmelegelőzési Bizottság elnöke. Az országos bírálóbizottság elnöke dr. Bérczi László tűzoltó dandártábornok, országos tűzoltósági főfelügyelő.

A területi versenyen első helyezést elért alkotások részt vesznek az országos versenyen is, amelynek díjait 2021 júniusában adják át. Az országos verseny győztesei értékes díjakat kapnak, emellett különdíjak is gazdára találnak majd. Az az óvoda, illetve iskola, ahonnan a legtöbb pályázatot nyújtják be, elnyeri a „Legkreatívabb óvoda/iskola 2021” címet.

Részletes pályázati kiírás a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság honlapján olvasható:

<https://fejér.katasztrofavedelem.hu/24277/hirek/248207/iden-is-lesz-alkotoi-palyazat>

*Szabó-Bisztricz Anett tűzoltó százados,
szóvivő*

KORAI CSIBÉK

Írta: Kajabusz (*Forgács Endre néhai sárbogárdi református lelkész*)

Van olyan bolond ember – akarom mondani úr –, aki télen eszi a spanyolországi cseresznyét s az üvegházi epret, tavasszal a szőlőt, a körtét, az őszibarackot. Íze nem sok van e korai gyümölcsöknek, de méregdrágák s ez a tudat megédesíti a fanyar epret s a vízízű cseresznyét. Természetesen csak a legfelsőbb ezer közül engedhet meg magának ilyenmit egyik-másik vízészű. Már ezeknél okosabb volt amaz ókori bolond Lucullus, ki halasztavaiba eleven rabszolgákat dobott, hogy finomabb legyen halainak a húsa.

Nekünk – polgári renden levőknek – a vágyaink Csimborassóját képezi az, hogy salátával érdekesbített idei rántott csirkét ehessünk pünkösdkor. És pedig a sajátunkból, a magunk neveléséből. Mert hiszen nagyvárosi hotelekben, restorációkban már tavasz idején hozzájuthatni a csirkehúshoz, csak az a baj, hogy ott paprikásán csinálják az ételt és borosan a számlát.

Sohasem sikerült még korán jutnunk csirkéhez, mert a mi tyúkjaink nem kotlanak el, mint a paraszttasszonyoké, akik az ágyukban a dunna alatt tojtják a hidegben. A mieinkre akkor érik a kotlás, mikor már zöldül a berek s a rigó fújja benne a hajnali nótáját, hogy: Túró, író, huncut a bíró. – De akkor már el van késve az ügy.

A feleségem minden más halandónak szeretne eleibe kerülni, ami érdemszámba megy, melyet csak az a körülmény ront le, hogy énrám sohasem hallgat. Már januárban szerzett két kotlót drága pénzen. Alájk rakott 46 tojást. Az egyik ott ült az én irodámban, az asztalom mellett, úgyhogy a tollam hegyét odatörülhettem kotlós asszonyságnak az orrához. A nagy ebadta könyvek eltakarták az ügyes-bajos emberek szemei elől. Hiába deklamáltam, hogy ez mégsem járja, hogy kár ennyire erőltetni a dolgot, hogy kidobálom onnan, mert az iroda nem tyúkültető ől stb., akár a zöld kályhának beszéltem volna. Gusztáv Le Bon írja a nőkről, hogy „Impulsívek, könnyen szuggerálhatók, hiányzik a kritikai érzékük, képtelenek a helyes gondolkodásra és cselekedetük inkább áll a hátgerinc, mint az agyvelő befolyása alatt.” És igaza van. Mert íme az történt, hogy a drága kotlósok alatt levő 46 tojásból kikelt 8, szóval mondvá: nyolc.

Az egész családunk ríva fakadt e borzasztó katasztrófa hírére s aznap hangos beszéd nemigen hallatszott nálunk. A feleségem ugyan az Isten nevét is belekeverte a dologba, nem éppen nagy tisztelettel, de hát az Isten szeret megbocsátani. C' est son métier. (Ez az ő mestersége.)

Ellenben a 8 csibéhez vettünk drága pénzen még 22-t s egy kotlós mama vezetgette őket persze a szobában, mert gyalázatos hideg idők jártak. Szeretni való kedves jószágok a kicsibék, de amely szobában 30 darab rendez naponként karusszelt, annak megvan a maga árnyoldala is. Apró vizitkártyáikat elpotyogtatják a padlón, amely egyaránt sérti a szaglós és látó érzékünket. Mikor eszünk, körülállják az asztalt s a szemtelenségig menő kíváncsisággal érdeklődnek a mi kosztunk iránt. Sőt baleset is történt a savanyú krumplival, ami rám azért nem volt lehangoló, mert a savanyú krumplival úgy vagyok, mint Cato volt Karthagóval: delendam esse censeo. Hát a krumplifőzeléket ettük, én az oldalast húztam ki belőle. Kotlós mama és a kicsinyei sorfalat álltak, apró, sötét szemecskéiket föl-föl vetették. A kotlós lábujjhegyre ágaskodott, de nem láthatott az asztalra. Egyszer azonban gondol merészet és nagyot s huss, felröppen s egyenesen a savanyú krumplis tálba libben. Nevetés, bosszankodás, hajszolás következik erre, a tyúk tejfőlés lábakkal visszavonulást rendez, a cseléd a kutafáját emlegeti, hogy nem lehet már megenni a csusapajt.

Hát ilyenek esnek, azaz hogy csak estek. Mert a 30 csibéből a végzet csaknem naponként áldozatot követelt. Természetes halállal is kimúlt egynéhány. A macska is szereti a korai csibe húsát. A konyhán felejtett mosogatólébe egy pénteki napon öt belefulladt. Oh fatum! De iszen akkor a cselédén nem is maradt keresztvíz, de még asszonyi formájából is ki lón lódítva. Hogy ki lesz a béréből fogva, az szent és megdönthetetlenül bizonyos, de mi haszna, nem lesz már az csirke. Jó egy óráig tartott a konyhán a tetemrehívás. Minden szó besüvitett az irodámba, de nem léptem közbe. Meg vagyon írva, hogy: „Ne nyúlj őrléskor két malomkő közé.”

Azonban hát langyosabb, naposabb idők köszöntöttek ránk, ki lehetett eresztetni kotlós mamát az ő magzatjaival. Március néha-néha elmosolyodott.

S ez lett nekünk a megölő halálunk. Igazán az hiszem, az ember arra van teremtve, hogy eltévessze a dolgát, az életét. Hiábavalóság minden örökkévaló, csak az elégedetlenség.

A harangozó kutyájának életébe került a falánkság, mivelhogy fél tucat csirkét beuzsonnált egy napon a mienkből, kimondatott reá a statárium és felakasztatott.

Már a harmincából csak tizenötök maradtak s egy keddi napon három malac vevődött a piacon s bészaratott a léces kerítésű ólba. Szép idő volt, ragyogott a verőfény. A kotlós kint az udvaron. Valaki nyitva hagyta a hátsó udvarkaput. A tyúk csibéivel a malacólnál munkálkodott s az apró haszontalanok betévedtek a lécek között a halál – azazhogy a malacok – torkába. Mire a kotlós jajveszékélésére odarohantunk, nem volt csibe. Elnyelte a föld. Azazhogy a malac. No, azt a kitorést, amit az asszony csinált! A Popocatépetl meg a Vezúv tűzokádó csak szódaspriccer hozzá képest.

Finita, la comedia. Salátával érdekesbített rántott csirkét a magunk neveléséből ez idén sem eszünk.

Forrás: Ceglédi Ujság, 1908-04-05 – arcanum.hu

AZ ÍRÁSRÓL

Aki más emberek számára leír valamit, az nem írhat akármit. Ezt az arany szabályt nem mindenki tartja be. Ezen a téren sok bűnt követ el az emberiség. Gyűlöletkeltő szövegekkel családok ezreit lehet szerencsétlenné tenni, sőt emberek millióit lehet megölni. Gondoljunk a Mein Kampf-ra, Hitler művére, amely a zsidók millióinak kiirtását eredményezte, vagy a Kommunista kiáltványra, amely sok-sok ember kifosztására adott emberbaráti ösztönzést. Nem tudom, van-e statisztika arról, hány ember kötötte föl magát, ugrott a kútba ennek az összemérés végző boldogítását célzó tanításnak a hatására.

2021. április 19-e van. Kinézek az ablakon. A zöld szín kezdi átvenni a teljhatalmat. Ez a gyönyörű hullámhossz pár héttel ezelőtt még nyomokban sem volt látható. Beleborzong a lélek, ha elképzeli egy természeti látvány zöldhiányos állapotát télen. Sivárság, élettelenység. Minek lehetett akkor örülni? Furcsa, hogy lehetett az életet valami jó dolognak tartani.

Az udvar sarkában van egy jókora mogyoróbozor. Vagy harminc gyermekkar vastagságú hajtás tódult ki a földből, ezek zöld csokrokat lengetnek a szélben. A kerítésen túl, a szomszéd kertekben virágzó gyümölcsfák pompáznak, fehérek, rózsaszínűek – az egészben van valami valószínűtlen. Olyan akarást testesítenek meg, amely a közönséges ember számára érthetetlen. A fák lábánál vízszintes üde zöld sávok fekszenek, olyan gusztusosak, ínycsiklandóak, hogy talán szeretne valaki elfeküdni és rágni, legelni ezt a friss burjánzást, s közben öntudatlanul vitaminbombában, gyógyfűbombában részesülni. Az udvar méltóságos fejedelme, a diófa még csak ébredezik. Nem sok idő múlva mázsás, sőt lombbozotat fog ringatni, illatos, bőrös levelek tömege vet árnyékot az egész udvarra. A fa alatt, ahol nemrég csak fekete sár létezett, névtelen zöld növénykékké bújnak ki a földből tömegestül. Megfigyelhető, hogy mindegyik más alakú leveleket növeszt. A föld valami miatt kedveli a sokféleséget, és ez igen helyénvaló. Emiatt kedveljük a Földet elborító millió féle növényt. A szomszéd drótkerítés mellett tizennegy piros tulipán lángol. A másik oldalon egy vesszőnyi meggyfácska most virágzik először. A fát tavaly tettük le, ez a virágzás szinte megható, hősies. Azt hiszem, az egész kertben ez a virágzás a legszebb. A fehér szirmok gyengédek, szeplőtelenekek, beszélnek valamit, amit nem értünk.

Hosszú, borongós idő után most először sütött ki a nap, mindent megvarázsolt. Megértjük, hogy az élet valami szépséges, drága dolog. Minden élni vágyik, örül, boldogságot tanít. „Csak emberek ne volnának! – mordul föl egy ördög a lelkem legmélyéről. – Csak az ember gonosz és hülye, csak ő tudja elrontani ezt a szépséges világot.” – Kuss, ördög, és még egyszer kuss! Miért nem gondolsz a gyönyörű zenékre, a sok-sok szebbnél szebb építményre, a tornyokra, a szívmengető versekre? Gondolj a fehérmárvány Dávid nemes arcélére! És gondolj a szerelemre, te ökö, amely szebb minden virágsziromnál. Hol volna mindez, ha nem létezne ember?

A vita szünet nélkül folyik, és sosem lesz vége.

L. Albin

Nagyon közel volt a győzelem, de így is bravúros a pontszerzés

Rácalmás SE–VAX KE Sárbogárd 32-32 (18-15)

Fejér–Komárom–Esztergom Megyei Bajnokság, 16. forduló

Vezette: Kurkó – Szűcs

Rácalmás: Hegedűs D. (kapus) – Nagy 10, Tóth T. 6, Szilágyi, Horváth D. 5, Benke 2, Schmidt 1, Reichert 8, Tóth, Hajnal M.

Sárbogárd: Németh I. (kapus) – Tutuc 1, Aranyos 1, Várady–Szabó 4, Goldberger 8, Kaló 1, Suplicz 1, Rehák 7, Szabó J. Zs. 2, Horváth I. 7

Kiállítások: 12, illetve 8 perc, hétméteresek: 6/4, illetve 5/3

A hazai csapat játékerejét és jó formáját ismerve nem esélyesként érkezünk a mérkőzésre. Viszont ha alapul vesszük az elmúlt két egymás elleni mérkőzésünket (mindkét szer 1 gólos vereség) és az előző fordulóban begyűjtött két pontunkat Martonvásáron, akkor akár egy izgalmas mérkőzésre is lehetett számítani.

Jól kezdte a hazai gárda a találkozót, Tóth volt elemében beállóból, és vezérletével 5 perc játék után 5-2-t mutatott az eredményjelző. A kezdeti nehézségek után kezdünk mi is magunkra találni. A gólszerzéssel nem volt gond, viszont a védekezésünk most nem úgy működött, mint egy héttel ezelőtt. Közelebb nem tudunk jönni, viszont 3-4 gólnál nagyobb távolságra nem engedjük el ellenfelünket a szünetig.

A fordulás után két Reichert-góllal folytatódott a meccs, amivel gyorsan 5 gólos hátrányba kerültünk. Aztán jött a fordulat a részünkről! Szereztünk pár labdát védekezésben, amivel együtt jöttek a lerohanásgólok is. Horváth Isti és Goldberger vezérletével, valamint Németh Tomi bravúrjaival 8 perc alatt megfordítottuk az állást, 41. perc: 22-23. Innentől kezdve gyakorlatilag egy teljesen új meccs kezdődött, ahol a hajráig fej fej mellett haladtunk a rácalmásiakkal. A hajrá előtt kétszer is emberelőnybe kerültünk, amivel félig-meddig sikerült is jól sáfárkodnunk, hiszen Szabó és Horváth góljaival elléptünk 2-vel, 57. perc: 30-32. Közel álltunk már itt is a győzelemhez, azonban a hazaiak nem adták fel, egy perccel a vége előtt a döntetlenért támadtak és hétméterest harcoltak ki. A Nagy R. által elvégzett büntetőt Németh Tomi bravúrral hátrította és kipattanót is megfogta. Labdával a kezünkben 1 percre kerültünk a győzelemtől, majd fél perccel a vége előtt Tóth T. szabálytalankodott Rehákkal szemben kiállítás érően. Ekkor már csak másodpercek választottak el minket a sikertől, sőt Horváth került ziccerbe 15 másodperccel a vége előtt, azonban ejtése a kapu fölött hagyta el a játékteret. Maradt egy esélye a pontszerzésre a Rácalmásnak! A gyors labdafelhozatalba sikerült belefaultolni, de a szabaddobást nem hagytuk elvégezni, így a játékvezetők rövidebb tanácskozás után jogosan ítélték büntetőt a hazaiaknak. A büntetőt 3 másodperccel a vége előtt Horváth D. lőtte a kapuba, amivel pontot mentett a csapatának.

Egyik szemünk sír, a másik pedig nevet, nyert helyzetből ajándékoztunk el egy pontot, ennek ellenére a bajnokság egyik legerősebb csapatának otthonában szereztünk egy pontot, amit a találkozó előtt vígan aláírtunk volna. Ilyen a sport, az hibázhat a végén is, aki eljut addig! A csapat küzdeni tudását és akaratát most is óriási dicséret illeti. Aki pályára lépett, hozzátette a magáét, nem lehet senkiről sem rosszat mondani. A hétvégén Kisbérre látogatunk, ahol hasonló bravúr kell a pontszerzéshez.

Április 25. (vasárnap) 18 óra: Kisbér KC–VAX KE Sárbogárd

Tabella

1. Kisbér KC	13	10	1	2	421	379	42	21
2. Martonvásári KSE	13	10	0	3	400	337	63	20
3. Rácalmás SE	13	9	1	3	411	364	47	19
4. VAX KE Sárbogárd	12	5	2	5	314	298	16	12
5. Tópart Team Handball	11	4	0	7	279	324	-45	8
6. Móri KSC	12	2	0	10	305	356	-51	4
7. Bicskei TC	12	1	0	11	289	361	-72	2



A 16. forduló további eredményei: Tópart Handball–Bicske 22-21, Martonvásár–Mór 29-23

#sbghandball

Rehák Tamás

Csak a szombat volt sikeres



EZ EGY VASÁRNAPI TÖRTÉNET

Főnix FC–Sárbogárd 3-1 (2-0)

Főnix FC: Barsch Gábor – Knausz Tamás, Sarok Zsombor, Adorján Gergő, Somogyi Szabolcs, Papp Krisztofer, Kertész Attila, Rubos Bence, Bolla Barnabás, Jófejú Sándor Balázs, Bognár Imre

Cserék: Romsics Dávid, Szőke Miklós, Patkós Kevin, Zoboki Levente, Zoboki Álmos, Mayer Martin, Farkas Csongor

Vezető edző: Pavlik József

Sárbogárd: Barabás József – Kindl Zalán, Horváth Attila, Kókány Péter, Mayer Dávid, Luczek Roland, Rodenbücher Tibor, Gráczer Gergő, Gyuricza Kornél, Gráczer Bence, Vagyóczki Patrik

Cserék: Farkas Zoltán, Tóth Patrik Krisztián, Gráczer Bálint, Magda Máté, Horváth István, Horváth Bálint, Demeter Dávid

A gyengélkedő vendégek már a mérkőzés elején védekezésre kényszerültek. A 7. percben a hazaiak bal oldalon vezetett támadása okozott fejtörést, de a kapus mellett ellőtt labda a jobb alsó saroknál hagyta el a játéktérrel. A Főnix óriási iramot diktált és lélegzetvételnyi időt sem engedett a Sárbogárd csapatának. Gyors és pontos, sokmozgásos játéku folyamatos veszélyt okozott Barabás J. kapujára. A 13. percben Bognár B. jobb oldalról átívelt labdáját az átvétel után Jófejú S. B. 10 m-ről a kapufára lőtte. A 21. percben Bolla B. szabadrúgása centiméterekkel kerülte el a jobb felső sarkot. A 26. percben megszerezték a vezetést a hazaiak. A jobb oldalról érkező beadás a védőről Papp K. elé került, aki 5 m-ről a kapu bal oldalába vágta a labdát, 1-0. A 31. percben kellett először védeni a hazai kapusnak. Rodenbücher T. 18 m-ről leadott lövését hátrította Barsch G. A 37. percben a bal oldalon vezetett támadást góllal fejezték be a fehérváriak. Adorján G. az átadással kilépett a védők között és az elvetődő kapus felett a bal alsó sarokba emelt, 2-0. A szünetben harcosabb és pontosabb játékot kért Pajor László, és nem megadásra hívta fel a figyelmet. Az 50. percben a védelmi hibát kihasználva növelte előnyét a hazai csapat. A jobb oldalról a védőkön és a kapuból kimozduló kapus felett átemelt labdát Jófejú S. B. a megárvult kapuba bólintotta, 3-0. A nagyobb arányú vereséget elkerülve több veszélyes támadást vezetett a Sárbogárd. A 65. percben sikerült a szépítés. Gráczer G. a jobb oldalon kapott átadást az alapvonal előtt közepre emelte és Kindl Z. a kapu jobb oldalába fejelte, 3-1. A következő percekben is a vendégek kezdeményeztek és Mayer D. buktatását és egy büntetőterületen belüli kezezést a játékvezető nagyvonalúan megtorlás nélkül hagyott. A mérkőzés hajrájára megfogyatkozott vendégek az előzmények után már nem tudtak újítani és a Főnix győzelmével a tabella negyedik helyére lépett.

Pajor László szakmai igazgató kissé elkeseredetten nyilatkozott a mérkőzés után: – A mérkőzés fontos periódusaiban gyermekét

bákat követtünk el, amiket a hazai csapat kegyetlenül ki is használt. A második féldőben gyorsabb és határozottabb játéku csak a szépítésre volt elég. Gratulálók a vendéglátó csapatnak!
Jók: Knausz T., Bolla B., Bognár I., illetve Kindl Z.

SIKERREL MEGVÍVOTT RANGADÓ

Sárbogárd U19–Enying U19 2-0 (1-0)

Sárbogárd: Óri Dániel – Biró Bence, Vagyóczki Patrik, Szabó Olivér, Suhajda Martin, Szepesi Balázs, Tóth Patrik Krisztián, Deák Soma, Bögyös Bendegúz Géza, Horváth Bálint, Boda Armand

Cserék: Lengyel Szabolcs, Kisari Kevin István, Tóth László, Suplicz Barnabás

Enying: Elek Gyula Botond – Balogh Dániel, Papp Gergely, Tóth Kende, Kecskés Kornél Ferenc, Inzsöl Dániel, Vas Tamás, Bauer Martin Ferenc, Németh Dávid, Bálint Tamás, Nagy Dániel

Cserék: Benedeczky Martin, Zrínyi Roland, Vései Erik, Kizlinger Zalán, Hegedüs Marcell, Szabó Erik

A dobogós helyezéért vívott küzdelemben jelentős lépést tett a hazai csapat. Kiegyenlített játék hibákkal és kevés értékelhető helyzet jellemezte a féldőt. A 43. percben Szabó O. bal oldalról kapu elé ívelt szögletét Vagyóczki P. 4 m-ről fejelte a hálóba, 1-0. Lélektani előnnyel és sárbogárdi vezetéssel vonultak a csapatok a pihenőre. A szünet után a hazaiak kerültek fölénybe, de ezt nem sikerült góllal váltani. Vagyóczki P. 17 m-esét és Horváth B. szabadrúgását bravúrral védte a vendégek hálóőre. A szörványos elmentáadásokat sikerrel szűrte meg a hazai védelem és Óri D. a kapuban kitűnő teljesítményt nyújtva őrizte a hálóját. A 87. percben felkerült az i-re a pont. Horváth B. tért ölelő ívelése a felezővonalról Suhajda M. elé került, aki 6 m-ről a kapus felett a bal alsó sarkába fejelte a labdát, 2-0.

A tét rányomta bélyegét az első féldőre és a jókor szerzett góllal értékes győzelmet aratott a Sárbogárd.

Lajtos András edző öröme a mérkőzés után: – Hatalmas rangadóhoz méltó mérkőzést tudtunk megnyerni, óriási küzdelem, férfias futball volt. Túlzottan nagy akcióból kialakult lehetőség egyik kapu előtt sem alakult ki, de pontrúgások után többször is veszélyesek tudtunk lenni. Góljaink is egy szöglet és egy szabadrúgás után érkeztek. Büszke vagyok a srácokra a hozzáállásuk miatt. Szerdán Martonvásárra, szombaton Sárosdra utazunk és ebben a BL-ritmusban mindkét mérkőzésnek nagyon nagy szerepe lesz a második helyért vívott küzdelemünknek az Enying és a Vidi Baráti Körrel szemben. Szép volt srácok!

Jók: Óri D., Vagyóczki P., Horváth B., Tóth P. K.

A RUTIN ÉS AZ ÉVEK

Sárbogárd N–Enying N 0-1 (0-0)

Sárbogárd: Aranyos Lilla – Farkas Dóra, Kiss Alexandra, Németh Klaudia, Aranyos Nelli, Pécsi Petra Rebeka, Tóth Virág Leila, Májer Zita, Rába Bernadett

Cserék: Jakubekné Buzsik Beáta, Buzsik Regina, Májerné Husvéth Edit, Kilinkó Kira Kata

Enying: Kovács Noémi – Boda Krisztina, Balogh Orsolya, Lelkes Nikolett, Gödri Ivett Flóra, Kopácsi Zsanett, Simon Eszter Nikolett, Halász Nikolett, Fehér Angéla

Cserék: Halász Zsanett, Stefanik Eszter, Balogh Cintia Szimonetta, Vánca Judit Kitti, Papp Eszter, Laczkó Luca, Bocárdi Eszter

A múlt héten Csákváron megszerzett győzelem után meglepetésre készültek a hazaiak. A pályán kívül is jó kapcsolatokat ápoló együttesek sportszerű mérkőzést vívtak egymással. Az első játékrészben a sárbogárdiak meglepték a vendégeket és Kovács N., az Enying kapusa több esetben jó ütemű kimozdulásaival és maga-

biztos védéseivel tartotta gól nélkül a hálóját. Tóth V. L. lövéseinél segített a kapufa is és a félidő gól nélküli döntetlennel zárult. A szünet után a hazaiak tovább rohamoztak és a vendégek védekezésére kényszerültek. Az 57. percben a felezővonalnál eladott labdával Fehér A. megiramodott és 10 m-ről leadott lövését Aranyos L. bravúrral védte. A kipattanó labdára Kopácsi Zs. érkezett és az üresen álló kapuba lőtt, 0-1. A mérkőzés hajrájára a hazaiak mindent egy lapra feltéve támadtak, de a vendégeknek sikerült kivédekezni a hátralévő időt. Elmaradt a meglepetés, ennek ellenére dicséret illeti a hazai csapat mindegyik játékosát a lelkesedés és a labdarúgás iránti elkötelezettség és a labdarúgás elkötelezettsége iránt. A mérkőzésen Aranyos L. a kapuban külön dicséretet érdemel, a mérkőzés legjobb teljesítményét nyújtotta.

Kovács Attila edző kissé szomorúan nyilatkozott: – Óriási csalódottság a mérkőzés után. A szerencse sem állt mellettünk, három kapufa és egy óriási ziccer maradt ki az első félidőben. Végig nagyobb helyzetünk voltak, mint az Enying csapatának. Küzdésből és akarásból jelesre vizsgáztunk.

EGY FÉLIDŐ A POKOLBAN

LMSK Cobra Sport U16–Sárbogárd U16 1-3 (1-0)

LMSK Cobra Sport: Kemény Benjámín – Jónás Bence, Teichel Kevin Ferenc, Holbig Gábor, Sötét József Kevin, Szentes Olivér, Vajda Zoltán Levente, Sente Attila, Tóth Martin, Gerván László, Kerti Bálint

Cserék: Peresztegi Ádám László, Baracska Kevin, Molnár Csaba Boldizsár, Varga Martin, Schäfer Dávid

Sárbogárd: Horváth Máté – Simon Lóránt István, Hollósi Bence, Sáfrány Alen Zoltán, Lakatos Benjámín, Már Zétény, Szabó Dominik Zoltán, Zvezdovics Gábor Bence, Csögör Dávid, Kiss Csaba András, Csögör Dániel

Cserék: Fenyvesi Bálint, Baráth Barnabás, Hollósi Géza, Örkényi Benjámín

Hideg, szemerkélő eső befolyásolta a mérkőzés hangulatát. Az esélyesebb vendégek idegesen, kapkodva kezdték a mérkőzést és a 12. percben Gerván L. a jobb oldalról elvégzett szöglete után a labda a kapu jobb oldalába került, 1-0. A bekapott gól nem tett jót a vendégcsapat teljesítményének és rengeteg hibával, kihagyott helyzetekkel folytatta a Sárbogárd mérkőzést. Hollósi B. és Szabó D. Z. sem tudta kihasználni a kínálkozó lehetőséget és hazai vezetéssel zárult a félidő. A szünetben a nyugtató szavakat és edzői tanácsokat megfogadva már egy figyelmesebb, pontosabb já-

tékot játszó együttes folytatta a mérkőzést. Az 57. percben megszületett az egyenlítő találat. Szabó D. Z. átadásával Hollósi B. a védők mögé került és a kapus mellett higgadtan gurított a jobb alsó sarokba, 1-1.

A 66. percben a jelentős mezőnyfölény sikere a vezetés megszerzését eredményezte. Már Z. előre ívelt labdáját Hollósi B. Zvezdovics G. B. elé továbbította, aki 12 m-ről a kapu bal alsó sarkába lőtt, 1-2. A nyomás tovább erősödött a hazai védelemre és a 80. percben az újabb sárbogárdi találat már előrevetítette a mérkőzés végkimenetelét. Csögör Dani jó ütemű szerelése után Hollósi B. egy csel után a védő mellett kilépő Zvezdovics G. B.-t indította. Zvezdovics G. B. a kapus mellett a bal alsó sarokba helyezte a labdát, 1-3.

Az első félidei enervált játékot javítva a szünet után már gólokban is megmutatkozott a Sárbogárd fölénye.

Pajor László szakmai igazgató a mutatott teljesítményről: – Egy óra előnyt adtunk a hazai csapatnak, amely élt is az ajándékkal. A mérkőzés ezen szakaszában nagyon sok rossz döntést hoztunk és sok technikai hibát vétettünk. Az utolsó félórában pontosabban és higgadtabban játszottunk és megérdemelten fordítottuk meg a mérkőzést. Gratulálok a csapatnak a győzelemhez!

Jók: Gerván L., illetve Simon L. I. (a mezőny legjobbja) és Szabó D. Z.

A HÉTVEGE SPORTMŰSORA

2021. április 22. (csütörtök)

17.00 óra: TÓVILL-Kápolnásnyék U16– Sárbogárd U16 (U16, Déli csoport, Kápolnásnyék)

2021. április 23. (péntek)

17.00 óra: Főnix–Gold U14–Sárbogárd U14 (U14, Déli csoport, Szfvár, Főnix Park)

2021. április 24. (szombat)

10.00 óra: Sárosd Kronos Sport U19–Sárbogárd U19 (megyei I. o., U19, Sárosd)

2021. április 25. (vasárnap)

10.00 óra: Baracs N–Sárbogárd N (női felnőtt, Baracs)

17.00 óra: Enying–Sárbogárd (megyei I. o., Enying)

A mérkőzések zárt kapuk mellett kerülnek lejátszásra.

Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

Csak a fűtési szezonnak van vége, a szén-monoxid veszélye marad

Habár a hideg időjárás miatt a háztartások többségében még fűtenek, hivatalosan április 15-én véget ért a fűtési szezon. Ez azonban nem jelenti azt, hogy elmúlt volna a szén-monoxid-mérgezések veszélye. A fűtési szezonban ugyan gyakrabban riasztják a tűzoltókat a mérgező gáz miatt, de ahol nyílt lánggal működő vízmelegítőt használnak, ott egész évben veszélyt jelent a szén-monoxid. A legtöbb mérgezés és tragédia oka, hogy rossz, elavult, nem karbantartott, esetleg engedély nélkül felszerelt fűtőeszközzel fűtenek, illetve nem megfelelő a szellőzés.

Leginkább azok a nyílt égésterű vízmelegítők jelenthetnek veszélyt, amelyek a szoba levegőjét használják az égéshez, és amelyek környezetében nem megoldott a levegő-utánpótlás. Egy ilyen vízmelegítő rövid idő alatt elhasználja egy kis lakóhelyiség, vagy egy kisebb fürdőszoba levegőjét. Egy nem megfelelően szellőző helyiségben hosszabb időt eltöltve az életünkkel játszunk. A mérgező esetek többsége fürdőszobában következett be.

Három egyszerű módszerrel megelőzhető a tragédiák:

– A nyílt égésterű fűtőeszközök és vízmelegítők számára biztosítani kell a levegő-utánpótlást! Nem elég kinyitni az ajtót, vagy az ablakot, egy részellőzőt kell beszereltetni az ablakba. A szellőzőnyílásokat tilos letakarni, vagy átépítésnél megszüntetni.

– A fűtőeszközöket, vízmelegítőket évente legalább egyszer szakemberrel kell ellenőriztetni. Használjuk ki erre az otthon töltött időt és hívjunk szakembert!

– Egy megfelelő minőségű szén-monoxid-érzékelő életet menthet, hiszen jelez, ha veszélyes mennyiségű szén-monoxid keletkezik. Fontos a jól megválasztott érzékelő is.

A magunk mögött hagyott fűtési szezonban, 2020. október 15-e és 2021. április 15-e között Fejér megyében huszonegy alkalommal avatkoztak be a tűzoltók szén-monoxid-szivárgás miatt. Szén-monoxid-mérgezéssel egy ember került kórházba egy sárbogárdi családi házból, ahol a fürdőszobai gázbojler hibásodott meg. A tűzoltók az épület több helyiségében magas gázkoncentrációt mértek. A lakásban nem volt szén-monoxid-érzékelő, amely figyelmeztethette volna a lakót a veszélyre.

A szén-monoxid mellett a fűtési szezon másik jellemző „károkozó” a kéménytűzek. Az idei szezonban harmincnégy kéménytűz volt Fejér megyében, több lakóháznál a fűdémszerkezetre is áterjedt a tűz.

A lakossági kéményseprés változatlanul ingyenes. Mindenki éljen ennek a lehetőségével. További információ Fejér megyét érintően a <https://kemenyzrt.hu/> weboldalon érhető el.

Szabó-Bisztricz Anett tűzoltó százados, szóvivő

MÁV-HÍREK

Áprilisban díjmentesen utazhatnak az alsó tagozatos diákok a MÁV–Volán-csoport járatain

Az általános iskolák részleges újranyitására tekintettel a vonat- és autóbusz-közlekedésben visszaáll a tanítási időszakban érvényes menetrend április 19-étől. Az alsó tagozatos diákok a hónap fennmaradó részében diákigazolványuk felmutatásával, jegy-, vagy bérlet megváltása nélkül utazhatnak a MÁV–Volán-csoport járatain. Az áprilisi havi és az április II. félhavi helyközi tanulóbérletek kezelési költség nélkül visszaválthatók.

Április 19-étől újraindul a jelenléti oktatás az általános iskolák alsó tagozatán, a helyközi autóbusz-közlekedésben hétfőtől alapvetően – bizonyos területi kivételekkel – visszaáll az iskolai időszaki menetrend, és – a megrendelő önkormányzatok döntésétől függően – a helyi járatok többsége is a tanítási napokon érvényben lévő menetrend szerint közlekedik. A járványhelyzet miatt bevezetett online oktatási időszak alatt több vasútvonalon is módosult a menetrend, április 19-étől azonban itt is visszaáll az eredeti menetrend, valamennyi vonat a megszokott rendben közlekedik.

Az alsó tagozatos diákok április 19-étől április 30-áig érvényes diákigazolványuk, vagy az azt helyettesítő (QR-kóddal ellátott) 'Igazolásuk' felmutatásával, jegy-, vagy bérlet megváltása nélkül utazhatnak a helyközi közösségi közlekedésben. A MÁV–HÉV járatain ez csak a Budapesten kívüli vonalszakaszokat jelenti. A korábban megvásárolt, áprilisi havi, vagy április második felére érvényes félhavi, vagy legkorábban 2021. április 19-ei kezdő érvényességű 30 napos helyközi tanulóbérletet kezelési költség felszámítása nélkül térítik vissza a társaságok, amennyiben az erre vonatkozó igényt legkésőbb április 26-áig benyújtják. A Volánbusz ezen visszaváltási feltételeket – önkormányzati döntéstől függően – kiterjesztheti a helyi tanulóbérletekre is.

A MÁV–Volán-csoport eközben tovább bővíti a jegy- és bérletváltási lehetőségeket. Április 15-étől már a Volánbusz április II. félhavi, legfeljebb 60 km-re érvényes helyközi autóbuszbérletei is megvásárolhatók a MÁV-START pénztáraiban, országsszerte közel 300 helyszínen.

A vasúttársaság a sorban állás és személyes érintkezések csökkentése érdekében kéri, részesítsék előnyben az elektronikus jegy- és bérletváltási lehetőségeket, a MÁV-applikációt és a megújult Elvira szolgáltatásait, továbbá a jegykiadó automatákat. Az autóbuszjegyek és -bérletek megvásárolhatók a Közlekedési Mobiljegy alkalmazásban és társalkalmazásaiban, egyes települések helyi díjtermékei pedig a MÁV mobilalkalmazásban és a vasútállomások jegypénztáraiban is elérhetők.

A közlekedési társaságok arra kéri utasait, hogy az értékesítési csatornák széles körét kihasználva, lehetőség szerint elővételben váltsák meg menetjegyüket, bérletüket. A Volánbusz járatain az autóbusz-vezetői jegyértékesítés és az első ajtós felszállás továbbra is szünetel, az autóbuszokon nem lehet menetjegyet és bérletet vásárolni!

Kérjük, tartsák be a közegészségügyi előírásokat, lázzal, vagy meghűléses tünetekkel járó betegség esetén ne vegyék igénybe a közösségi közlekedési eszközöket. Ne feledjék, hogy a közlekedési járműveken, az állomásokon és megállóhelyeken továbbra is kötelező az orr és a száj maszkal történő eltakarása.

Elindult az új típusú automaták próbaüzeme

Elkezdődött a MÁV-START új típusú jegy- és bérletautomatáinak 60 napos éles utasforgalmi próbaüzeme. Az összesen 13 automata tesztelése a Nyugati pályaudvaron, a Márvány- és Úvegsarnokban, valamint a Keleti pályaudvaron, a 11-13. vágányok környezetében zajlik.

Az utasok visszajelzéseit a jegyértékesítési folyamat végén felugró QR-kóddal elérhető online felhasználói elégedettséget mérő kérdőívvel vizsgálja a vasúttársaság. Az éles próbaüzemet követően, a gyártóval közösen kiértékelik a szakemberek a megszerzett tapasztalatokat. Ezután várhatóan 2021. nyár végén kezdődhet meg a további 362 új típusú automata telepítése, amelynek keretében heti átlag 15 darabdal bővül a MÁV-START meglévő automataállománya 2022 februárjáig. A vasúttársaság régebben telepített automatái közül eddig több mint 60 frissült az új, MÁV Szolgáltató Központ által fejlesztett jegyértékesítő (JÉ) szoftverrel, amik szerte az országban, Pécsről Vácig, Gyulától Mosonmagyaróvárig teljesítenek szolgálatot.

Az új készüléket elsősorban a győri (1-es), az esztergomi (2-es), a szobi (70-es), a veresegyházi (71-es), a székesfehérvári (30a), a pusztaszabolcsi (40a), a hatvani (80a), a ceglédi (100a), az újszászi (120a), a lajosmizsei (142-es) és a kunszentmiklós–tassi (150-es) vasútvonalon telepítik. Közülük 100 kizárólag bankkártyás, míg 275 vegyes, kártyás és készpénzes fizetésre is alkalmas. A berendezések a korábbiaknál strapabíróbbak, korszerűbbek, magas szintű biztonságrendszerrel (kamera, riasztó, pénzfestés) rendelkeznek. Kiemelten fontos, hogy az elővárosból leszerelt eszközök, a szoftverfrissítés és karbantartás után, új helyszíneken, jellemzően a nagy utasforgalmú vidéki állomásokon és megyeszékhelyeken, valamint a balatoni vonalakon szolgálják tovább az utasok kényelmét. Az új automaták beszerzésének összköltsége az eszközökkel és kiegészítő költségekkel együtt 4,6 milliárd forint, amit saját forrásból finanszíroz a MÁV-START.

Az esztergomi (2-es számú) vasútvonal több állomásán és megállóhelyén a jegyértékesítési rendszer kiterjesztése miatt, a korábbi automaták leszerelése kapcsán január óta átmenetileg szünetel az automatakból történő jegyértékesítés. Áprilisban Esztergom–Kertváros, Piliócsév, Piliócséfalva, Szabadságliget, Szélhegy és Aquincum (Esztergom felé menő peron) állomásra, várhatóan nyáron pedig Magdolnavölgy, Pázmáneum, Aranyvölgy, Angyalföld és Aquincum (Pest felé menő peron) megállóba telepít automatákat a MÁV-START. Az utasok a menetjegyeket az automaták telepítéséig továbbra is a MÁV mobilalkalmazás, valamint a megújult online menetrendi kereső és jegyváltási felület segítségével a szokásos 10 százalékos kedvezménnyel vásárolhatják meg. A menetjegyek, feláras jegyek a vonatok fedélzetén a jegyvizsgálótól pótdíj nélkül is megválthatók, ha olyan állomáson szállnak fel, ahol nem üzemel automata, illetve nincs nyitva pénztár.

Magyarország legnagyobb személyszállító vasúti társasága az első automatákat 2013-ban állította forgalomba, 2020-ban pedig már 166 ilyen készülék működött. A MÁV-START új internetes jegyváltási felületének fejlesztését – a vasúttársaság saját belső erőforrásaira alapozva – a MÁV Szolgáltató Központ Zrt. végezte el, amelyek között októberben megjelentek az első JÉ-s automaták is. 2021-ben már a jegyek 45,2 százalékát jegypénztárban, 27,7 százalékát online (webes felületen vagy a MÁV-applikáción keresztül), illetve 15,1 százalékát jegykiadó automatakból veszik az utasok.

MÁV-START Zrt.



Alapító: Hargitai Lajos. **Tulajdonos:** Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665, bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). **Főszerkesztő:** Hargitai-Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320. **Szerkesztőség, kiadó, nyomda:** 7000 Sárobgárd, Hősök tere 12. **Nyitva tartás:** H-P: 9.00-16.00 óráig. **Telefon:** 06 (25) 508-900. **E-mail:** bogardesvideke@gmail.com **Honlap:** www.bogardesvideke.hu **Állandó és időszaki rovatok szerzői, szerkesztői:** Hargitai Lajos, Hargitai-Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. **Tördelőszerkesztő:** Huszár Anikó. **Grafikai szerkesztő:**

Hargitai-Kiss Balázs. **Megjelenik** minden csütörtökön. **Kéziratok leadási határideje:** kedden 16.30 óráig. Kéziratot egy hónapon túl nem őrünk meg. Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött írásokat a tartalom és a szerző szándékának tiszteletben tartása mellett, közlésük esetén megrövidítsük. A lapban közölt vélemények nem mindig tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a nyilatkozók, illetve szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik a hirdetések tartalmára is. **Hirdetésfelvétel:** szerdán 10 óráig. Csak a törvénybe nem ütköző tartalmú hirdetéseket fogadunk el. **Lapzárta:** szerdán 12 órakor. **Terjesztés:** saját terjesztőhálózattal egyéni előfizetéssel házhoz szállítással, illetve megvásárolható Sárobgárd és a környező húsz település boltjaiban, hírlapárusító helyeken. **Előfizethető** a terjesztőknél és a szerkesztőségben. **Negyedévre:** 3200 Ft, **félévre:** 6100 Ft, **egész évre:** 11500 Ft. **Eng.sz.:** HU ISSN 0866 4382.



Lapunkat rendszeresen szemléli a megjelölt
MAGYARORSZÁGI LEGNAGYOBBI
MÉDIAFIGYELŐJE, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELŐ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44
Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

HIDEGFRONT AKASZTJA MEG A FELMELEGEDÉST



Csütörtökön napközben északnyugat felől egy hidegfront érkezik záporokkal, zivatarokkal, északnyugatra forduló széllel. A legmagasabb hőmérséklet napközben 16 és 21 fok között alakul, de a front által érintett területeken délután visszaesik a hőmérséklet.

Pénteken a napos-gomolyfelhős időben jelentős csapadék már sehol sem várható. A nyugati-északnyugati szél sokfelé élénk, erős lehet. Napközben 13-18 fokot mérhetünk.

Szombaton sok napsütésre, kevés felhőre, száraz időre van kilátás. A helyenként élénk északi-északnyugati szélben 11-17 fokot mutathatnak a hőmérők. Vasárnap a változóan napos-felhős időben néhol kisebb eső, egy-egy zápor átmenetileg kialakulhat, de az ország nagy részén száraz marad az idő. Délután 14-20 fokot mérhetünk.

Forrás: idokep.hu

KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK

a Hírház facebook-oldalán

**FAVÁGÁS, GALLYDARÁLÁS,
TUSKÓMARÁS.
06 20 437 4869**

Fóliába való
**PAPRIKA-, PARADICSOM-,
UBORKAPALÁNTA** kapható.
Szabó Árpád, Sárbogárd.
06 20 929 8716

KERTÉPÍTŐ CÉG KERES
segéd- és szakmunkára jelentkezőket.
Elvárás: B kategóriás jogosítvány.
Érdeklődni:
6 20 411 6895

SÁRSZENTÁGOTAI SZÖRÖPÖK és GYÜMÖLCSLEVEK

Kaphatók a HÍRHÁZ
ALMÁRIUMÁBAN!

ÚJDONSÁG!

CSOMAGOLT SZÖRÖPÖK (0,5 liter)

LIMONÁDÉ, BODZA, KÖRTE, MEGGY	1390 FT
ERDEI, LEVENDULA, RÓZSA, ZÖLDALMA	1450 FT
CSIPKE, SZAMÓCA, GRÁNÁTALMA	1520 FT
MÁLNA, MANGÓ, PASSION FRUIT	1650 FT

CÍMKÉS SZÖRÖPÖK (0,5 liter)

BODZA, MEGGY, FAHÉJAS SZILVA	1090 FT
ERDEI, CSIPKE, SZAMÓCA, MÁLNA	1250 FT

GYÜMÖLCSLEVEK (3 liter)

SZAMÓCÁS, RIBIZLIS, BOGYÓS	3190 FT
SÜTŐTÖKÖS	2490 FT



SZÉKESFEHÉRVÁRA

A KŐFÉM TERÜLETÉRE KERESÜNK
3 MŰSZAKOS MUNKARENDBE
GÉPKEZELŐKET

Megemelt alapbér: 262.400 Forint
Negyedéves bónusz+13. havi fizetés
+36 20 915 59 94



PANNONJOB

SZÉKESFEHÉRVÁRI

üzemanyagellátó rendszerelemek, befecskendezőket, injektorokat gyártó
AUTÓIPARI PARTNERCÉGÜNKHÖZ keresünk

TERMELESI OPERÁTOROKAT

Megemelt alapbér: br. 253.000 Ft
Megemelt cafeteria: br. 360.000 Ft
Féléves bónusz + ingyenes buszjáratok
+36 20 214 97 50

AKKUSZTIKAI PARTNERÜNKHÖZ

ÖSSZESZERELŐKET

KERESÜNK SAJÁT ÁLLOMÁNYBA

- ✓ Alapbér: br. 243.300 Ft
- ✓ Cafeteria: br. 26.000 Ft/hó + bónuszok
- ✓ Munkahelyi étkezési lehetőség
- ✓ Ingyenes buszjáratok

+36 20 331 47 22

TOVÁBBI ÁLLÁSÁJÁNLATAINK: WWW.PANNONJOB.HU
SZEMÉLYESEN IS FELKERESHET MINKET:
8000 SZÉKESFEHÉRVÁR, BERÉNYI ÚT 72-100 PANNONJOB KFT.
Kölcsönzést-közvetítést en. nyilv. sz.: 4376-4/2003.



2021. március 22-étől egyes személyes jogsegélyt biztosító JOGPontok irodáink újra kinyitnak. A pontos és aktuális ügyfélfogadási helyszínekről és időpontokról a régiós aloldalakon tájékozódhatnak. A projekt keretében továbbra is díjmentesen kérhető a jogi tanácsadás gyakorlott jogászoktól munkajog, cégjog, társadalombiztosítási jog és adójog területen telefonon, chaten, e-mailben és mobil applikáción.

Chates jogsegélyszolgálatunk hétfőtől szombatig 16.00-20.00 óra között áll rendelkezésre. Telefonos – 06-80-77-88-00 – jogsegélyszolgálatunk hétfőtől péntekig, 9.30-19.30 óra között rendelkezésre áll.

Aktuális híreink már a JOGPontok Facebook oldalán is elérhetőek!

Bővebb, aktuális információ
www.jogpontok.hu
honlapon olvasható.




BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

A PILLANTÁS OPTIKÁBAN

LÁTÁSVIZSGÁLAT ÉS KONTAKTLENCSÉ ILLESZTÉS

Hétfőnként 13-17-ig és szerdánként 9-17 óráig
Szemüvegekészítés és javítás helyben

BEJELENTKEZÉS: Sárbogárd, Ady E. út 139. (Coop mellett)
TELEFON: 06-25-460-480, 06-70-594-5012
NYITVA: hétköznap: 9-18, szombat: 8-12 óráig
Egészségpénztári és SZÉP kártyák elfogadása



EGYEDI ESKÜVŐI MEGHÍVÓK A NAGY NAPRA!

HÍRHÁZ Kft.
Sárbogárd,
Hősök tere 12.
06 (25) 508 900
bogardesvideke@gmail.com

A **VIDEOTON Autóelektronika Kft.** autóipari elektronikai vezérlések összeszerelését végzi. Termelésének és technológiájának további bővítéséhez az alábbi pozíciókba keres munkatársakat:



ÖSSZESZERELŐ

Elvárások:

- Minimum 8 általános iskolai végzettség
- Egészségügyi alkalmasság
- Jó látás- és kézgyűesség
- Sikeres felvételi teszt
- 3 műszak vállalása (5 napos munkahét)

GÉPKEZELŐ

Elvárások:

- Minimum 8 általános iskolai végzettség
- Egészségügyi alkalmasság
- Jó látás- és kézgyűesség
- Sikeres felvételi teszt
- 3 műszak vállalása (5 napos munkahét)

Előny:

- SMT területen min. 1 éves munkatapasztalat

Amit kínálunk:

- Kedvező juttatási csomag
- Gépkészítő kezdő bér: 220.000 Ft
- Műszakpótlék • Gépkészítői pótlék
- Teljesítményarányos mozgóbér • Év végi juttatás
- Próbaidő után elérhető bruttó bér: 284.000 Ft-tól

SMT SORTECHNIKUS

Feladatok:

- Elektronikai felületszerelő (beültető) gyártósorok működtetése
- Típusváltások műszaki támogatása
- Gyártási paraméterek beállítása, ellenőrzése, dokumentálása

Elvárások

- Középfokú végzettség
- Számítástechnikai ismeret
- Műszaki beállítottság
- 3 műszak vállalása (5 napos munkahét)
- Sikeres felvételi teszt, egészségügyi alkalmasság

Előny:

- Elektronikai gyártás területén szerzett tapasztalat

RAKTÁROS

Elvárások:

- Minimum 8 általános iskolai végzettség
- Targoncavezetői engedély 3312, 3324 NKH típusvizsgával
- Egészségügyi alkalmasság, 3 műszak vállalása

Előny:

- Termelő vállalatnál raktári területen szerzett tapasztalat
- Felhasználó szintű számítógépes ismeret

- Videotonos szerződéses járatok ingyenes használata
- Helyi bérlet támogatás • Egyéb szociális juttatások
- Stabil munkahely a legnagyobb magyar ipari vállalatcsoportnál
- Hosszú távú munkalehetőség • Felvételi teszt minden héten



MUNKAVÉGZÉS HELYE: 8000 Székesfehérvár, Berényi út 72-100.
Önéletrajzokat várjuk:
email: human@aut.videoton.hu
Tel.: 06/22/554-162